

话脱贫 感党恩 谋发展

牛角岭村有群乐观的贫困户

在大山深处的蟒川镇牛角岭村，有这样一群贫困户，因为种种不幸的遭遇，他们昔日生活得很贫困，而今党和政府脱贫攻坚工作的春风抚摸着他们的心灵，吹开了他们创造未来美好生活的信心，在平凡的角落里开始默默“绽放”。11月21日，记者走近这群人，感悟他们脱贫致富的梦想打拼。

不幸的身世 乐观的人生

在牛角岭村部东面不远，有一个平常的农家小院，院内打扫得干干净净，物品摆放得整整齐齐。不明就里的人经过这里一定会想，家里收拾得这么利落，女主人一定很会持家，这家人肯定很幸福吧！但了解的人都知道，这家人有着深深的不幸。

这家的女主人叫冯玉兰，今年61岁，一直在家务农。她的老二孩子，在刚出生40天时发高烧，连烧了4天，由于过去牛角岭村对外不通公路，当发现情况不对时，只能拉着牛车送到外面救治，却因耽误了最佳治疗时机，不幸地落下脑瘫的终生残疾。现在老二已经31岁了，却不能独自行走，吃住厕尿在床，也不会说话，尤其是性情特别暴躁，一点对不住劲儿就扯开喉咙大喊怪叫，手扶着凳子一摇一晃，惊得四邻都不得安宁。

为了这个孩子，冯玉兰可是操碎了心，也是为了这个孩子，她没有别的心思，整天就是陪在他身边伺候他。“没有办法呀！他爸爸在外工作忙，回来的时候也摸不住他的脾气，伺候的话只有我一个人能干了。”后来冯玉兰慢慢发现，老二孩子爱听一些老歌，比如“天不下雨太阳不刮风”之类，于是她就多找一些类似的歌曲放给孩子听。也只有这时候，他的孩子才会有片刻的安宁。

“只能说是命赖，怪不得别人！”提起孩

子这个终生的痛，冯玉兰长叹一口气，但随即面部又带上恬淡的笑容。她也时常幻想如果没有这个孩子拖累的生活会怎样，但也只是想想。“孩子是自己亲生的，不管再苦再难也不能丢下。生活嘛，总要继续往前走，这么多年的苦都坚持下来了，现在咱牛角岭通上了自来水、新修了沥青公路、也有了村集体经济，扶贫政策对我们贫困户也有极大的帮助，以后的日子一定会越来越好的！”

“双腿行动不便，我还有勤劳的双手”

有一个名叫杨可的姑娘，她在1岁多时得了小儿麻痹，因山里医疗条件差，转到外面大医院时已迟了，落下了双腿不能抬、必须终身拄拐的残疾。但身有残疾也不曾击垮她，这个坚强的姑娘，对于上天的安排，从容面对。

外人无从想象，这样一个双腿残疾的女孩如何渡过无忧无虑的童年、走过犹如花季一般的少年，但从她清澈的目光和满面的微笑中可以得知，她从来没有被命运击倒。“双腿虽然行动不便，但我还有勤劳的双手，我依然可以靠自己脱贫致富！”

杨可今年31岁，已经嫁人生子，成为几个孩子的妈妈。但更令她欣喜并对生活充满希望的，则是她的事业——1名天猫客服。干起这份工作很偶然，那是五六年前的，她的残疾证丢了，去镇里、市里补办的过程中，意外得知一个消息：市里组织残疾人进行电子商务培训。不用外出、在自己家里对着电脑就可以工作，这个机会让杨可欣喜万分，她马上第一个报了名，随后到郑州学习了3个月。学习期间，她十分珍惜这次机会，刻苦地钻研学习，终于从一个未接触过电脑的门外汉成长

为可以胜任工作的行家里手。

杨可仅上过小学，但因为她的勤奋自学，差距在一点点缩小。刚开始时她打字速度较慢，应付不了诸多客人的询问。随着时间的推移、业务的熟练，她现在一分钟可以打七八十个字，可以同时满足五六名顾客的聊天洽谈，业务提成也拿得更多了。“双十一的时候，一天都能挣好几百元。平时我也少得到公司的表扬！”聊起自己的事业，杨可更加自信了，顾盼间神采飞扬。

“不管生活再怎么难，人总得积极向上！正因为我有残疾，我更要更加努力去追赶！”杨可甚至想到今后的发展：“目前还没有发现好的项目，我就先用心干好客服，一旦有好的机会，我一定会努力抓住，去不断实现我的人生新目标！”

“不能干重活，我可以养蜜蜂挣钱”

建档立卡贫困户李宏斌，年轻时靠外出打工挣钱养家。“当时在矿上，一个月能挣好几千，收入可真不低。”李宏斌原来可没为钱发愁过，可前几年的一次车祸事故，让他再也干不动体力活了。

那是2016年的事了，当时他骑三轮车时不慎栽到沟里，肋骨断了好几根，一直到现在胳膊还抬不起来，再也无法出去打工了。但李宏斌是一个很有志气的人，总是闲不下来，想找点事干。2018年，有次他去南山上采野菜，意外发现有一窝野蜜蜂。小时候跟爷爷学过几天养蜂的他，赶快把这窝蜜蜂逮回家，悉心喂养，一年下来，就繁殖了12窝。

“咱牛角岭的山上蜜蜂采蜜最好了，所产的蜂蜜纯正、不掺假，一斤能卖80块钱，一箱蜂一年可收15斤左右的蜂蜜，12箱蜂，

一年下来的收入也不少呢！”

李宏斌的爱人在门口开着一个小超市，不忙时也帮他养蜂，他们一家人对目前的生活非常满意。“这还有啥可说的？扶贫对咱牛角岭帮助这么大，路通了、自来水通了，家家户户都过上了好日子，这要放到以前，皇上都不一定有咱过得美！”

“咱妇女也能成为脱贫主力军”

“多亏了家政扶贫培训班，咱咱既没知识也没技术的农村妇女也能在家里挣钱了！”43岁的牛角岭村村民王红利高兴地说。

自2018年7月份起，短短几个月时间里，她已通过在家做编织手工活收益6000余元。

王红利说，“由于咱村地处深山，交通不便，没有大的企业和主导产业，群众一直靠种地为生，没有其它收入来源。现在咱提供了免费技术培训，培训的手工艺编织技术实用性强，上手速度快，不受时间、场地限制，无需购买设备，随时随地就可工作，还不影响带孩子、做家务，因此很受我们女劳动力的欢迎。我目前已经通过工艺品制作，挣了几千块钱呢！”

榜样的力量是无穷的，其中蕴含着无限的正能量。王红利的事迹迅速在四里八乡传遍，越来越多的贫困群众加入到培训班行列，渴盼通过自己的双手勤劳致富。截至今年10月份，家政培训班已举办3期，吸引周边寺上村、陈家村、木厂村、小龙庙村等40余名群众培训，累计完成各种手工艺品数万件，收益近10万元。

融媒中心记者 郭晋战 通讯员 马鹏亮

要 闻 简 报

我市农业综合行政执法大队揭牌仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 萍萍）11月27日，我市农业综合行政执法大队揭牌仪式在农业局举行。农业综合行政执法大队的成立，对整合农业投入品市场管理资源，优化农业发展环境将起到重要的促进作用。副市长焦慧娟出席仪式。

市检察院开展共产党员献爱心捐款活动

本报讯（融媒体中心记者 郭慧利 通讯员 秦帅锋）11月26日，市检察院组织党员干警开展共产党员献爱心捐款活动，深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育开展。当天共收到爱心款9800元，市检察院检察长刘新义出席捐款仪式并带头捐款。

市检察院组织看望脑瘫患儿

本报讯（融媒体中心记者 郭慧利 通讯员 秦帅锋）11月27日，市检察院检察长刘新义带领班子成员、各支部书记及党员代表走进金庚康复医院，看望正在康复治疗脑瘫患儿们，为该院的500多名脑瘫患儿送去急需的奶粉和米粉共33箱。

我市组织收听收看全省扶贫对象动态管理暨扶贫车间管理规范工作电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）11月27日，全省2019年度扶贫对象动态管理暨扶贫车间管理规范工作电视电话会议召开。会议通报了全省扶贫对象动态管理及扶贫车间管理规范工作，对存在的问题提出整改要求，并就下一步工作进行安排部署。市领导杜江海在我市分会场收听收看了会议实况。

就医一卡通实行需多部门协作

□梁杨子

许多市民会遇到这样的问题，手里存着好几张医院的就诊卡，要是看病忘带了，还得临时再办。形形色色、又不能通用的就诊卡，让本来为提高就医效率而生的“便民卡”变成了“麻烦卡”，严重影响了患者就医体验。11月26日，在我省召开“就医一卡通”改革工作电视电话会议，省委改革办、省财政厅、省人社厅、省卫健委、省医保局等部门，将联手帮群众破解就诊卡不通用、提前预存缴费等烦心事，为群众提供更加便捷高效的诊疗服务。

党的十九届四中全会提出坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义和总体要求，这就需要把是否满足最广大人民群众的根本利益作为工作的出发点和落脚点。落实到就医一卡通这项任务上，最重要的就是建立部门之间的协作机制，需要将社保、民政、卫生计生、医院等各方力量联系起来，站在全局角度和人民群众角度，打破思维定势、部门藩篱和体制机制障碍，积极推进业务协同与信息共享，利用网络建立起部门间的紧密协作业务关系。比如是否能够实现社保、民政、商保各方在就医费用上的衔接结算，如何设计一个联动的业务流程、如何建立资金流的协作、对账机制。因此，要真正方便群众看病就医，必须摒弃部门利益，以人民群众的利益作为工作出发点和判断标准，勇于革新，建立起医疗保障所涉及相关方的紧密协作关系。

目前，河南省的“就医一卡通”改革工作已全面推开，郑大一附院、省中医院、肿瘤医院、郑州中心医院、濮阳中心医院、平煤集团医院等全省各级公立医院已有329家医院实现身份证、社保卡、健康卡（码）的多卡通用。就医一卡通的不断推进与全面实现，将解决群众享受保障待遇是否便利的问题。各个政府部门与社会服务机构应积极携手，从方便百姓和节约行政资源出发，整合各个部门的服务资源，不断推进就医一卡通工作。

潮头谈

市移民局驻村扶贫工作队

实事办在了群众的心窝里

本报讯（融媒体中心记者 焦玉昌）“市移民局驻村扶贫工作队进驻村子后，帮大家办了不少实事、好事，深受全村干群欢迎。”11月26日，焦村镇焦村村干部焦振京高兴地说。

焦村村是一个近4000口人的大村，从2014年到2018年村“两委”换届这段时间，村班子处于瘫痪状态，各项工作停滞不前。2018年5月份，该村建立健全了村“两委”班子，市移民局驻村工作队就是在这种情况下进驻该村的。队员们入驻以后，开展了大量的调研工作，先后走访党员、村组干部、农户300余人，通过家访、座谈，了解民情民意，把群众所思、所忧、所盼的热点、难点问题分门别类，按主次排列顺序，一一处置。当时群众反映强烈的是村东南的一条生产路，这条路涉及8个村民组、全村近一半人的生产生活问题，路面坑洼不平，下雨天，更是泥泞不堪，严重阻碍着村民的生产发展和出行问题。今年5月份，驻村工作队多方协调，争取资金20余万元，将该路段长416米的路面进行了硬化。今年6月份又争取资金50余万元，10万元用于乡村大舞台建设，40万元用于党群服务中心建设，两个工程同时上马，在扶贫工作队及镇村两级政府的努力下，乡村大舞台和党群服务中心建起来了。期间，移民局、焦村镇负责人多次深入该村检查指导工作，督促工程进度。工程如期完成，并很快投入使用。

提起下一步打算，工作队队员霍正国说：“计划在村南地再修一条东西生产路，解决群众行路难；在村街安装上太阳能路灯，并将村街道路再整修一遍，为建设美丽乡村作出贡献。”

黄沟村养殖户乐享高端技术盛宴

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李青建）“今天两位专家讲得真接地气，学术性、实操性都有。感谢畜牧局给我们养殖户提供这次宝贵的学习机会，让我们享受到这千载难逢的‘知识盛宴’。我就怕漏了，这不，全程拍照录音，回家再细品！”夏店镇黄沟村祥和园柴鸡养殖专业合作社负责人孙素兰说。

11月27日，市畜牧局生态畜牧专家讲坛第二期在该局七楼多功能会议室举行。我市辖区禽类规模养殖企业负责人、部分贫困村养殖户、汝州市畜牧局驻村工作队队员及相关技术人员60余人参加会议。

当天的专家讲坛上，与会专家从中国目前蛋鸡养殖现状和未来发展趋势、蛋鸡健康养殖与秋冬主要疾病防治等方面，对养殖户如何进行市场和技术防控养殖风险进行了讲解。

据了解，市畜牧局驻黄沟村工作队依托技术、人才、政策优势，在黄沟村成立祥和园柴鸡养殖和金旭牧肉羊养殖专业合作社，逐户建立养殖档案，鼓励引导贫困户大力发展养殖业。截至目前，黄沟村现存栏牛90头，羊1298只，鸡67493只，兔34只，鹅210只。黄沟村畜牧业发展势头迅猛，已经成为脱贫攻坚产业发展的主力军。

下来能有小万元收入，够养活自己了。下来我要向裴家村的脱贫致富典型裴玉坤学习蔬菜种植技术，通过种植蔬菜走上致富路！”

连日来，王寨乡各个帮扶责任人深入自己所包的贫困户家中，搬上小凳子，拿上小本子，与贫困户面对面，围绕“两不愁三保障”、扶贫政策落实、脱贫致富打算等促膝畅谈。大家话匣子打开了，有说不完的话。群众积极分享自己的感想，都说今后还要一心一意跟党走，谋划脱贫致富新思路。各个帮扶责任人也将恳谈情况详细记下，根据自己的所见所闻和贫困户的所思所想，认真制定帮扶措施，尽个人最大能力为贫困户办民生实事，解决实际问题。

王寨乡：恳谈活动架起干群“连心桥”

本报讯（融媒体中心通讯员 陈振旭）“来娃叔，今天咱俩唠唠，您说说通过扶贫工作，近两年您家发生了啥变化？”

“俺文化水平低，话说不好，但是俺知道党理政策真是好。俺家的房子盖了，院子平整了，自来水上通了，看病、种地、孩子上学都发补助，一年到头还分红，俺是打心眼里高兴啊！”

“二善哥，您家今年的收入情况如何？对今后的生活有什么打算？”

“乡里给我安排了公益性岗位，工作量不算太大，每月800元，一年

“开展恳谈活动，进一步提振了帮扶干部做好脱贫攻坚工作的信心和决心，增强了广大群众尤其是贫困户对脱贫攻坚工作的知晓度、参与度

和满意度，拓宽了广大贫困户致富奔小康的眼界与心境。下一步，我乡力争通过恳谈活动达到‘促学习、促宣传、促文明、促发展’的效果。”该乡党委负责人表示。

老太失足滑下山坡 我市消防跨区域救援

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 樊向华）一位患有心脏病的70岁老人在许昌禹州市一景区游玩时不慎失足，滑落在半山坡上。我市消防大队接到求助电话，迅即派员赶赴现场，紧急为老太处理了伤情后，将其抬至山下交给其旅行团队。

日前，市消防大队指挥中心接到一个求助电话：大岭镇红岩谷风景区一名老人失足滑下山坡。警情就是命令，消防大队望城路中队中队长欧辉建迅即带领消防员，分乘抢险救援车赶往现场。

14时37分，欧辉建等抵达事发山下。经了解得知，此次事故位于该景区另一侧许昌禹州市境内。

“生命大于天。”尽管事发地不在汝州辖区内，但考虑到伤者年届七旬，而且患有心脏病，牵连着老人的安危，欧辉建果断带领消防员携带救生器材，弃车上路了崎岖、逼窄的山道。15时30分，欧辉建等人不顾山路崎岖，经过3.2公里左右的急速跋涉，迅速赶到了事发



消防队员抬老太下山

地，见到了躺卧在地的伤者。经询问，老太称“伤在右脚踝，疼痛难忍，难以行走”。看到伤者身体无法动弹，但不清楚其身体是否有其它损伤，如果强行移动，极易造成更大伤害，唯一的办法就是将伤者固定在担架上往山下转运。

确认伤者疼痛处未发生骨折后，救援人员将老太抬上担架固定好，托举起

担架，一路轮换着将老人抬下山，交给了其所在的旅行团队。目睹此情的一位女士连声称赞：“有困难还是找咱们的部队啊，消防真负责任。”

消防部门提醒广大市民，冬季气候寒冷，山高坡陡路滑，穿着笨重行动不便，应尽量减少野外活动，以免发生意外伤害和危险。



动态新闻

●11月是全市消防宣传月，近期，市烟草局突出“3个+”，利用“参与式+体验式搭建宣传平台、灵活性+多样性拓展宣传空间、针对性+层次性”强化宣传效果，并邀请消防专家上门授课，全媒体多媒宣传覆盖，发放消防安全书籍，“全员、全过程、全方位”推进消防宣传月活动，切实增强全员消防意识、消防技能。

黄耀辉

●11月26日，市住建局召开全市建筑施工安全生产暨扬尘治理工作会议。会议传达了近期全国、全省安全生产电视电话会议精神，对全市冬季建筑施工安全生产、扬尘治理、农民工工资支付、建筑施工发包与承包管理等作出安排部署。

梁杨子

●为进一步做好汝州市农村固定观察点工作，11月25日，市农业农村局组织举办了2019年度汝州市农村固定观察点业务培训。观察点村级记账员、调查员等60多人参加了培训。

王勇胜

●11月26日，王寨乡联合市环保局、移民局、联通公司等五家单位，共同参与冬季植树活动。经过一番紧张有序的劳动，5000棵新栽种的楸树苗迎风而立，在炉沟河南边扎根。

陈振旭



十四、人民政协的政治领导

在人民政协的政治领导方面，强调人民政协必须自觉接受中国共产党的领导，中国共产党必须加强和改善对人民政协的领导。要按照党总揽全局、协调各方的原则，进一步规范党委与人大、政府、政协以及人民团体的关系。各级党委要把政协工作列入党委重要议事日程，定期听取中共政协党组的工作汇报，切实发挥政协委员和政协机关中共党员的模范作用。要统筹政协领导班子和同级党政领导班子配备，把政治坚定、作风民主、年富力强、热心和熟悉政协工作的同志充实到政协领导班子中去。把政协干部培养选拔使用纳入干部队伍建设总体规划，推进政协组织和党委、政府之间的干部交流，认真解决基层政协开展工作面临的实际困难和问题。采取有效措施把对人民政协的宣传列入各级党委宣传部门的工作计划，把人民政协理论列入各级党校、行政学院、干部学院、社会主义学院的教学计划，巩固发展全党全社会重视和支持人民政协工作的良好局面。

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。举报电话：110 0375-6799110 13937519887。——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣